
Ata da vigésima sétima Sessão Ordinária realizada na Câmara 
Municipal de Joanópolis em 29 de novembro de 2005. 
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Às dezenove horas e quarenta e sete minutos do dia vinte e nove do mês de 
novembro de dois mil e cinco, no Plenário “XVII de Agosto” da Câmara 
Municipal de Joanópolis, situado à rua Francisco Wohlers, nº 170, neste 
Município, reuniram-se em Sessão Ordinária os Vereadores da Câmara Municipal 
de Joanópolis. Procedida a chamada regimental foi constatada a presença dos 
Senhores Vereadores: Ary Aparecido de Oliveira (Ary do Toco); Benedito 
Ignácio Giudice (Benedito Ignácio); Celso Soares Nogueira (Celso Nogueira); 
Genyson Pereira Farias (Zoca); Gilmar Benedito Gonçalves (Gilmar da 
Correnteza); Mauro Aparecido Garcia Banhos (Mauro Garcia); Ricardo Vrena 
(Tucano) e Sebastião Benedito (Tião da Ema), consignando a ausência do Edil 
Álvaro Garcia da Costa. Havendo número legal e sob a Presidência do Vereador 
Benedito Ignácio, secretariado pelo Edil Celso Nogueira, foi declarada aberta a 
Sessão. Na seqüência, o Edil Ary do Toco procedeu a leitura de trecho Bíblico. 
Após, convidou-se o Senhor José Luiz Gonçalves, Secretário Municipal de 
Construções e Projetos, que explanou um balanço dos trabalhos realizados no 
decorrer deste ano. O Senhor Presidente agradeceu a explanação do Senhor José 
Luiz. Tribuna Livre. Franqueada a palavra em tribuna livre, convidou-se o 
cidadão inscrito, Senhor Sidney Dias Martins que transcorreu acerca de 
mensagens natalinas, agradecimentos e elogios aos Vereadores deste Poder 
Legislativo. EXPEDIENTE: Deliberação da Ata. Entra em discussão, a Ata da 
26ª Sessão Ordinária. Posta em votação simbólica, a referida Ata foi aprovada por 
sete votos a zero, sem quaisquer ressalvas, votos nulos, contrários, protestos ou 
impugnações, consignando a ausência do Edil Álvaro Costa. Comunicações 
Diversas. O Senhor Presidente comunicou primeiramente a satisfação em face de 
ter adquirido no dia de hoje o novo veículo para a Câmara Municipal; informou 
sobre a publicação do Ato nº 24/05, regulamentando a utilização dos veículos 
deste Poder Legislativo; falou também acerca do contrato de prestação de serviço 
assinado com o arquiteto Márcio Freire, para execução do projeto da nova sede da 
Câmara; registrou que estará deixando em caixa o dinheiro da última parcela para 
pagamento do arquiteto no ano vindouro; esclareceu que esteve juntamente com 
os Edis Tucano, Celso Nogueira e Mauro Garcia em audiência na Assembléia 
Legislativa, para tratar sobre a questão da regulamentação do art. 207 da 
Constituição Federal; comentou que esteve também no gabinete da Deputada 
Rosmary Correa, agradecendo pela verba disponibilizada ao nosso Município; 
bem como, esteve com o Deputado Jorge Caruso, o qual está auxiliando este 
Poder Legislativo junto a CPOS e juntamente com o Deputado Edmir Chedid, o 
qual lhe informou sobre a questão do Foro Distrital de Joanópolis. Expediente do 
Poder Executivo. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 498/05, em resposta ao 
Requerimento nº 46/05, de autoria do Edil Celso Nogueira. Entra em expediente e 
é lido o Projeto de Lei nº 31/05 – Poder Executivo, que dispõe sobre 
“suplementação de verbas no orçamento vigente no valor de R$ 60.000,00”.  
Manifestou pela ordem o Edil Tucano, solicitando pedido de dispensa de 
pareceres ao referido projeto. Posto em votação simbólica, o referido pedido foi 
aprovado por sete votos a zero, consignando a ausência do Edil Álvaro Costa. 
Entra em expediente o Ofício Gab. nº 503/05, subscrito pelo Secretário Municipal 
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de Administração e Finanças, o qual esclarece que abre mão do espaço para 
exposição de sua Secretaria. Entra em expediente e é lido o Projeto de lei nº 32/05 
– Poder Executivo, que dispõe sobre “desafetação e doação de Bem Público”. Não 
houve manifestação. O Senhor Presidente encaminhou o referido projeto às 
comissões pertinentes para oferecimento de pareceres. Manifestou-se o Edil 
Tucano. Na seqüência manifestaram-se pela ordem os Edis Tucano e Zoca. 
Manifestou-se preliminarmente o Edil Benedito Ignácio acerca do projeto. 
Expediente Externo. Entra em expediente o Ofício nº 686/05, expedido pelo 
Caixa Econômica Federal, informando acerca de liberação de verbas à Prefeitura 
local, para a execução da obra de pavimentação da entrada da Cachoeira dos 
Pretos. Entra em expediente o Ofício nº 20/05, expedido pela Câmara de 
Mairiporã, convidando para reunião sobre problemas regionais de saúde, no dia 
30 de novembro. Entra em expediente o convite da Câmara Municipal de Vargem, 
para participar da 9ª reunião do Parlamento Regional Itinerante, a realizar-se no 
dia 01 de dezembro. Entra em expediente o convite do CEPAM nº 146/05 para 
participar do Seminário: “Plano Diretor Passo a Passo”, a realizar-se no dia 09 de 
dezembro. Entra em expediente o Convite do Prefeito de Itatiba, para participar 
das reuniões do Consórcio das Bacias Hidrográficas dos rios Piracicaba, Capivari 
e Jundiaí, a realizar-se no dia 02 de dezembro. Não houve manifestação. 
Expediente do Poder Legislativo. Entra em expediente e é lido o Projeto de Lei 
nº 16/05 – Poder Legislativo, de autoria do Edil Álvaro Costa e subscrito pelos 
demais Vereadores, que “denomina vias públicas de loteamentos que especifica”. 
Manifestou-se pela ordem o Edil Tucano, solicitando pedido de dispensa de 
pareceres ao referido projeto. Posto em votação simbólica, o referido pedido foi 
aprovado por sete votos a zero, consignando a ausência do Edil Álvaro Costa. 
Entra em expediente e é lido o Projeto de Lei nº 19/05 – Poder Legislativo, de 
autoria do Edil Tucano, que “acrescenta dispositivo à Lei Municipal nº 746/84”. 
Na seqüência, entra em expediente e é lido o Substitutivo 01, de autoria do Edil 
Tucano, ao Projeto de Lei nº 19/05 de sua autoria. Manifestou-se preliminarmente 
o autor acerca das referidas proposições. O Senhor Presidente consignou que os 
Edis estão recebendo em suas mesas cópia do Projeto de Resolução nº 27/05. 
Entra em expediente e é lido o Projeto de Resolução nº 26/05, de autoria do Edil 
Mauro Garcia que “Acrescenta e altera dispositivos que especifica no Regimento 
Interno da Câmara Municipal de Joanópolis – Resolução nº 12/2000”. 
Manifestou-se pela ordem o autor, solicitando que o referido projeto seja pautado 
na próxima sessão. O Senhor Presidente deferiu o pedido. Entra em expediente a 
Emenda nº 02/05, de autoria do Edil Benedito Ignácio, ao Projeto de Resolução nº 
23/05, de autoria do Edil Celso Nogueira. Manifestou-se preliminarmente o autor, 
solicitando a dispensa de pareceres à referida emenda. Posto em votação 
simbólica, o referido pedido foi aprovado por sete votos a zero, consignando a 
ausência do Edil Álvaro Costa. Entra em expediente a Emenda 01, de autoria do 
Edil Tucano, ao Projeto de Resolução nº 25/05, de autoria do Edil Mauro Garcia. 
Manifestou-se preliminarmente o Edil Tucano, solicitando também pedido de 
dispensa de pareceres à referida emenda. Posto em votação simbólica, o referido 
pedido foi aprovado por sete votos a zero, consignando a ausência do Edil Álvaro 
Costa. Manifestou-se pela ordem o Edil Tucano. Entra em expediente o Ofício nº 
187/05, de autoria do Edil Tucano, na qualidade de Presidente da Comissão 
Especial, informando o encerramento dos trabalhos da referida comissão que se 
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trata do acompanhamento do processo da Escola do Bairro da Vargem Escura. 
Entra em expediente Ofício nº 188/05, de autoria do Edil Tucano, comunicando a 
impossibilidade de oferecimento de parecer ao Projeto de Lei nº 17/05 – Poder 
Legislativo, pela Comissão Permanente de Justiça e Redação. Manifestou-se o 
autor. Entram em expediente as Moções de Condolências nº 58 a 60/05, 
respectivamente de autoria dos Edis Zoca, Ary do Toco e Benedito Ignácio, em 
face do falecimento do Senhor Fernandes Bueno de Oliveira. Manifestou-se o Edil 
Benedito Ignácio, consignando que o saudoso Oliveira deixou registrada neste 
Poder Legislativo a tribuna que foi feita por ele; por fim, manifestou seus 
sentimentos à esposa Senhora Darci. O Senhor Presidente informou que as 
referidas moções serão devidamente encaminhadas aos familiares enlutados. Entra 
em expediente a Moção de Congratulações e Aplausos nº 49/05, de autoria do 
Edil Gilmar da Correnteza, à Orquestra de Violeiros e Coral Santo Antonio da 
Cachoeira, em face da belíssima apresentação no Coreto de Joanópolis. 
Manifestou-se o autor. Posta em votação simbólica, a referida moção foi aprovada 
por sete votos a zero, consignando ausência do Edil Álvaro Costa. Entra em 
expediente a Indicação nº 227/05, de autoria do Edil Ary do Toco, ao Prefeito 
Municipal e ao Presidente da Comissão Municipal de Esportes, para que seja 
construída uma quadra de grama sintética dentro da cidade. Manifestou-se o autor. 
Entra em expediente a Indicação nº 228/05, de autoria do Edil Gilmar da 
Correnteza, ao Prefeito Municipal, para que seja impedido o trânsito de veículos 
nos finais de semana na Praça Padre Domingos Segurado, no trecho que 
especifica. Manifestou-se o autor. Entra em expediente a Indicação nº 229/05, de 
autoria do Edil Mauro Garcia, ao Presidente da Câmara, para que sejam 
convidados os membros do Conselho Tutelar, bem como, a Polícia Civil e Militar 
local, para que exponham na Câmara Municipal os trabalhos realizados no 
decorrer deste ano. Manifestou-se o autor. O Senhor Vice-Presidente informou 
que as referidas Indicações serão devidamente encaminhadas aos seus 
destinatários. Tema Livre. Franqueada a palavra em tema livre, manifestou-se o 
Edil Tucano, primeiramente, informou que esteve em reunião junto à empresa 
Viação Atibaia para tratar sobre assunto da regularização dos transportes de 
ônibus circulares em Joanópolis; solicitou aos Vereadores para àqueles que 
puderem, estejam presentes no Município de Atibaia para participarem da reunião 
sobre a questão da saúde regional; esclareceu que estará presente amanhã na 
Secretaria Estadual de Saúde, para tratar sobre a questão de disponibilização de 
verbas para Joanópolis; reiterou o convite para que os Vereadores também 
participem da reunião do Parlamento Regional Itinerante a realizar-se dia 01 de 
dezembro, esclarecendo que nesta reunião serão tratados assuntos da saúde, 
segurança pública e pedágio na Rodovia Fernão Dias; parabenizou a Escola Pingo 
de Gente pelos eventos realizados no último final de semana, o qual falou da 
importância do profissional “professor” pela responsabilidade em educar as 
crianças; por fim, argumentou acerca da importância da Prefeitura local em 
assinar convênio com o ITESP – Instituto da Terra do Estado de São Paulo. O 
Edil Zoca, comentou acerca da febre maculosa, esclarecendo que obteve 
conhecimento da estatística dos números de casos desta doença em comparação 
aos anos de 2004 e 2005, tiveram percentuais equivalentes; alertou sobre as 
preocupações com as pousadas, as quais se encontram instaladas nas zonas rurais 
e à beira da represa, poderão ter grandes prejuízos financeiros, uma vez que os 
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turistas poderão se afastar temendo contrair esta doença; comentou sobre o Dia D 
da Dengue, esclarecendo que não teve conhecimento de manifestações sobre a  
dengue em Joanópolis, falou sobre a previsão do Ministro da Saúde alertando que 
neste verão o país terá um aumento desta doença, e que acha importante a 
continuidade do trabalho de orientação e divulgação à população para prevenção 
da dengue; por fim, argumentou sobre o fato de implantação de pedágio na 
Rodovia Fernão Dias, falando da sua contrariedade e que devem lutar para que 
isto não venha a ocorrer, mesmo sendo um caso difícil, o qual esclareceu que 
estará presente na reunião do Parlamento Regional Itinerante. Teve aparte o Edil 
Tucano. O Edil Benedito Ignácio comentou sobre o Concurso Público que está 
sendo feito pela Prefeitura local, registrou sucesso neste concurso; manifestou sua 
satisfação pelo fato de ter conseguido atingir os objetivos da formalização da 
compra do novo veículo e pela assinatura do contrato com o arquiteto para 
execução do projeto da sede da Câmara; falou também de alguns objetivos que 
não conseguiu em seu mandato; teceu comentários sobre as inscrições do Ensino 
para Jovens e Adultos na Escola Cel. João Ernesto Figueiredo, esclarecendo sobre 
o esforço que fez para divulgação dessas inscrições, bem como, falou sobre 
supostos empecilhos burocráticos para a realização destas inscrições; registrou 
que irá obter informações junto a Secretaria Estadual de Ensino em relação ao 
acontecido, dizendo que se for comprovado realmente os empecilhos conforme 
alegaram os candidatos, irá fazer uma representação contra o Diretor da referida 
Escola. O Edil Celso Nogueira, comentou sobre a explanação do Secretário José 
Luiz em relação as modificações na Praça Central; falou sobre possíveis conflitos 
que poderão ocorrer com a Casa da Cultura que está localizada na Praça; falou 
sobre a importância de segurança junto ao referido local ao invés de retirarem os 
veículos que trafegam na referida praça; argumentou sobre pessoas embriagadas 
que ficam perambulando também na praça; comentou sobre a importância da 
instalação do Pro-Joá para apresentarem melhorias junto ao município. 
Manifestou-se o Senhor Presidente esclarecendo que receberá a Indicação nº 
229/05, do Edil Mauro Garcia e que irá estudar as possibilidades.  Na seqüência o 
Senhor Presidente suspendeu a sessão para um intervalo de quinze minutos. 
ORDEM DO DIA. Reaberta a Sessão, o Senhor Presidente constatou a presença 
dos Vereadores. Entra em pauta o Projeto de Lei Complementar nº 02/05 – Poder 
Executivo, que “altera o art. 85, da Lei Complementar nº 01/97, de 30 de 
dezembro de 1997, que institui o Código Tributário do Município de Joanópolis”. 
Manifestou-se pela ordem o Edil Mauro Garcia, solicitando adiamento pelo prazo 
de 05 dias. Posto em votação simbólica, o referido pedido foi aprovado por sete 
votos a zero, consignando a ausência do Edil Álvaro Costa. Entra em pauta o 
Projeto de Lei nº 31/05 – Poder Executivo, que dispõe sobre “suplementação de 
verbas no orçamento vigente no valor de R$ 60.000,00”. Entra em discussão única 
o referido projeto. Posto em votação simbólica, o projeto foi aprovado por sete 
votos a zero, consignando a ausência do Edil Álvaro Costa. Entra em pauta o 
Projeto de Lei nº 16/05 – Poder Legislativo, de autoria do Edil Álvaro Costa e 
subscrito pelos demais Vereadores, que “denomina vias públicas de loteamento 
que especifica”. Entra em discussão única o referido projeto. Não houve 
manifestação. Posto em votação nominal o referido projeto foi aprovado por oito 
votos a zero, consignando a ausência do Edil Álvaro Costa. Entra em pauta o 
Projeto de Resolução nº 23/05, de autoria do Edil Celso Nogueira, que “inclui o 
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Art. 155-A ao Regimento Interno da Câmara Municipal de Joanópolis (Resolução 
nº 12/2000)”. Entra em discussão a Emenda 01, de autoria do Edil Zoca. Não 
houve manifestação. Posta em votação nominal, a referida emenda foi aprovada 
por oito votos a zero, consignando a ausência do Edil Álvaro Costa. Entra em 
discussão a Emenda 02, de autoria do Edil Benedito Ignácio. Manifestou-se o 
autor. Posta em votação nominal, a referida emenda foi aprovada por oito votos a 
zero, consignando a ausência do Edil Álvaro Costa. Entra em discussão única o 
referido projeto, considerando as emendas aprovadas em Plenário. Não houve 
manifestação. Posto em votação nominal, o referido projeto foi aprovado por oito 
votos a zero, consignando a ausência do Edil Álvaro Costa. O Senhor Presidente 
encaminhou o referido projeto a Comissão Permanente de Justiça e Redação, para 
elaboração da redação final. Entra em pauta o Projeto de Resolução nº 25/05, de 
autoria do Edil Mauro Garcia, que “dispõe sobre atribuição de denominação a 
bens públicos municipais e dá outras providências”. Entra em discussão a Emenda 
01, de autoria do Edil Tucano ao referido projeto. Não houve manifestação. Posta 
em votação simbólica, a referida emenda foi aprovada por sete votos a zero, 
consignando a ausência do Edil Álvaro Costa. Entra em discussão única o referido 
projeto, considerando a emenda aprovada em Plenário. Não houve manifestação. 
Posto em votação simbólica, o referido projeto foi aprovado por sete votos a zero, 
consignando a ausência do Edil Álvaro Costa. O Senhor Presidente encaminhou o 
referido projeto a Comissão Permanente de Justiça e Redação, para elaboração da 
redação final. Entra em pauta o Projeto de Lei nº 29/05 – Poder Executivo, que 
“Institui o Programa de Recuperação Fiscal – REFIS, no Município de Joanópolis 
e dá outras providências”. Procederam-se as leituras dos pareceres favoráveis 
oferecidos pelas Comissões Permanentes de Justiça e Redação, de Finanças e 
Orçamento e de Mérito ao referido projeto, bem como às Emendas de 01 a 03 e  
Subemenda 01 a Emenda 01. Entra em discussão a Emenda 01, de autoria do Edil 
Tucano ao referido projeto. Não houve manifestação. Posta em votação simbólica, 
a referida emenda foi aprovada por sete votos a zero, consignando a ausência do 
Edil Álvaro Costa. Entra em discussão a Subemenda 01, de autoria do Edil 
Benedito Ignácio, à Emenda 01. Manifestou-se o autor. Posta em votação 
simbólica, a referida subemenda foi aprovada por sete votos a zero, consignando a 
ausência do Edil Álvaro Costa. Entra em discussão a Emenda 02, de autoria do 
Edil Tucano ao referido projeto. Manifestou-se o autor. Posta em votação 
simbólica, a referida emenda foi aprovada por sete votos a zero, consignando a 
ausência do Edil Álvaro Costa. Entra em discussão a Emenda 03, de autoria do 
Edil Tucano ao referido projeto. Não houve manifestação. Posta em votação 
simbólica, a referida emenda foi aprovada por sete votos a zero, consignando a 
ausência do Edil Álvaro Costa. Entra em 1ª discussão o referido projeto, 
considerando as emendas e subemenda, aprovadas em Plenário. Não houve 
manifestação. Explicação Pessoal. Não houve. Nada mais havendo a tratar, o 
Senhor Presidente convocou os Vereadores para a próxima Sessão, em dia e 
horário regimentais, e, às 22h32 declarou encerrada a Sessão. Nada mais. 
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